

Урок № 3. Історія України. 7 клас. Русь – Україна за правління перших князів.

Після цього уроку ви зможете:

- характеризувати роль м. Києва в утворенні держави східних слов'ян та роль перших князів у становленні Київської держави (Русі-України);
- називати роки правління та головні дати історичних подій пов'язаних із першими князьями;
- визначати сутність і наслідки внутрішньої й зовнішньої політики перших князів;

Час плине швидко і ми продовжуємо свою подорож. На території майбутньої України уздовж р. Дніпро розселилися східні слов'яни – поляни, древляни і сіверяни. Полянський князь Кий разом зі своїми братами Хоривом, Щеком та сестрою Либіддю засновують на дніпровських пагорбах м. Київ приблизно у V–VI ст. Тобто етнонім «поляни» поступово витісняється новим – «киязи», адже навколо Києва утворюються Полянське та Київське князівства, що об'єднують полян, древлян і сіверян, і утворюють так звану Руську землю – Київську Русь.

За літописом «Повість временних літ» наступними князями були Аскольд і Дір - бояри варязького князя Рюрика, що правив у Новгороді. Найбільше зберіглося відомостей про правління Аскольда.

(Запиши в зошит виділені дати та найголовніші події)

Князь АСКОЛЬД. Роки життя: ?–882. Роки правління: 860–882.

Внутрішня політика	Зовнішня політика
Підпорядкував Києву племена дреговичів, древлян, частину сіверян. Перетворив Київ на культурний та політичний центр	у 860р. здійснив морський похід на Константинополь, уклав перший договір Русі та Візантії , прийняв християнство. Став першим князем християнином. Він хрестився сам із частиною своєї дружини
	У 866 та 874 р.р. здійснив невдалі походи проти Візантії . Загинув у 882р. від руки Олега, родича Рюрика.

*християни - послідовники вчення Ісуса Христа або прихильники релігії християнства.

Дружина — князівське військо на землях Русі-України у VIII—XVI ст., яке формувалося з найближчого оточення князя.

Але із собою Олег привіз малолітнього сина Рюрика – Ігора. Таким чином Олег стає регентом і виконує обов'язки князя до повноліття Ігора.

Князь ОЛЕГ Роки життя: ?–912. Роки правління: 882–912.

Внутрішня політика	Зовнішня політика
Завоював Київ, об'єднав Північну і Південну Русь, титулувався як «Великий князь руський». Поступово затверджував владу варягів над слов'янськими союзами племен і племінними князіннями. За повідомленням літописця, у 885 р. обклав даниною полян, древлян, сіверян та радимичів, а з тиверцями й уличами продовжував воювати. Засновував нові міста і фортеці. Саме він, за легендою, вперше застосував до Києва визначення «мати міст руських». Укріпив військову могутність держави, централізував її.	Здійснив вдалі походи проти Візантії в 907 та 911 р.р. прибив до воріт Константинополя свій щит та підписав вигідний торговий договір . Утвердив міжнародний авторитет Русі-України. Загинув у 912р. після походу «за море» за свідченням літопису.

Данина —збір податків до князівської скарбниці з підвладних навколишніх земель.

Полюддя - збирання данини один раз на рік, яке здійснював київський князь за допомогою дружини.

«Грецький вогонь» - палаюча суміш, яку під тиском викидали з мідних труб або наливали в мушлі, а потім кидали їх із металевих машин на ворожі кораблі. Ця суміш горіла навіть на воді.

Князь ІГОР Роки життя: 878–945. Роки правління: **912–945.**

Внутрішня політика	Зовнішня політика
Відновив владу над повсталими деревлянами й уличами й утримував силою в покорі 20 підвладних князівств. Як і його попередники об'їзжав підвладні племена під час полюддя для збору данини. Під час збору данини двічі на рік був вбитий древлянами у 945р. Зміцнював централізовану владу в Русі-Україні.	Дав відсіч кочовим племенам печенігів й уклав з ними мирний договір у 915 р. В 941 та 944 р.р. здійснив не надто вдалі походи на Візантію , залучивши до них 10 тис. човнів. Проте походи завершилися поразкою: візантійці спалили руський флот «грецьким вогнем» . Вдалим був похід на Закавказзя, де захопив міста Дербент і Берда.

Висновок: ви дізналися що перші київські князі Аскольд, Дір – зміцнили Київську державу та заявили про себе на міжнародній арені. Олег і Ігор сприяли посиленню військової могутності держави та її міжнародному визнанню.

Перейти на лист самоконтролю і виконати завдання письмово в зошиті.